
Rozvíjanie zručností a kompetencií 
študentov a ich pedagógov v írskom Dubline 

 

 
 
Študenti a učitelia Strednej odbornej školy obchodu a služieb 

dostali vďaka programu Erasmus+ šancu vzdelávať sa a nadobúdať 
zručnosti v írskom Dubline.  

Pôvodný plán bol čiastočne pozmenený covid situáciou, ale po 
uvoľnení reštrikcií sme sa vydali na cestu. Zážitok z prvého letu v živote, 
odlúčenie od rodiny, ako aj adaptácia na nové prostredie – to všetko 
bolo síce náročné, ale podľa slov účastníkov mobility, veľmi osožné 
a obohacujúce.  

Hlavným cieľom stáže našich kuchárov, čašníkov, pracovníkov 
marketingu a študentiek z odboru kaderník-vizážista v Írsku bolo 
nadobudnúť nové zručnosti a kompetencie v odbore, ktorý študujú. 
Študenti boli pracovne zaradení do hotelov, reštaurácii, salónov, či 
obchodných prevádzok, kde trávili približne 6 hodín denne.  

Po práci mali priestor na zábavu, kultúrne podujatia, spoznávanie 
prostredia, nových ľudí, ale aj interakciu s miestnym multikultúrnym 
obyvateľstvom.  

Ubytovanie bolo poskytnuté írskymi 
rodinami, ktoré vždy boli veľmi nápomocné, či už 
pri hľadaní vhodného transportu do a z práce, za 
pamiatkami, výletmi, ale aj pri momentoch, kedy 
nám bolo clivo. Ochutnali sme írsku gastronómiu 
a mali možnosť zažiť reálny pracovný trh 
európskej metropoly.  

Aké by to bolo, keby pedagógovia „zaspali 
na vavrínoch“ a nerozvíjali svoje vedomosti a 
kompetencie spolu so žiakmi?  Neprípustné! 
A tak sa 2 pedagogickí zamestnanci zúčastnili 2 
kurzov; jeden so zameraním na inovačné 
prístupy pri výučbe vied a druhý nám priblížil, 
akým spôsobom je vhodné motivovať študentov, 
aby svoje štúdium nezanechali predčasne.  

Sme vďační, že Európska únia podporuje 
mladých ľudí, ponúka im široké spektrum 
možností prípravy na budúci pracovný život nielen 
doma, ale aj na zahraničnej pôde. Program 
Erasmus+ taktiež podporuje zamestnancov 
a motivuje ich k lepším výsledkom pri vlastnom 
rozvoji. Nadobúdanie vedomostí, zručností a kompetencií vo svete 
prispieva ku kvalite odborníkov, ktorými sa stávame aj my na našej škole. 
Tento projekt je síce na konci, ale tešíme sa na ďalšie medzinárodné 
spolupráce.   

 
             
   
 
 
   
 
 
 



 
 
 
 


